



Президент Республики Беларусь

Минск, 28 ноября 2023 года

Ваше Превосходительство,

Благодарю Вас за Ваше письмо от 10 ноября 2023 года, в котором Вы сообщаете о предстоящем в штаб-квартире в г.Нью-Йорке заседании высокого уровня Глобального фонда реагирования ООН на чрезвычайные ситуации. Убежден, что мероприятие послужит дальнейшему укреплению скоординированности и эффективности реагирования международного сообщества на чрезвычайные ситуации в мире.

Мы всецело поддерживаем международные усилия и вносим свой посильный вклад в обозначенную Вами сферу не только словом, но и реальными делами.

За последние 20 лет Беларусь оказала гуманитарную помощь более 80 раз 33 государствам. Только в 2022 – 2023 годах мы предоставили ее Венесуэле, Вьетнаму, Китаю, Кубе, Таджикистану, Мозамбику и Зимбабве.

В феврале этого года мы оказали содействие Турции в ликвидации последствий разрушительных землетрясений, произошедших на юго-востоке страны, предоставив около 30 тонн медицинского гуманитарного груза. Дважды в этом году мы направляли гуманитарную помощь Сирии общим весом свыше 27 тонн также в связи с сильными землетрясениями.

Беларусь разделяет Ваше мнение о том, что ежегодно чрезвычайные ситуации наносят огромный ущерб многим государствам и причиняют неимоверные страдания миллионам людей на всей планете. Зачастую такие явления действительно невозможно предотвратить.

**Его Превосходительству
Господину Антониу Гутерришу
Генеральному секретарю
Организации Объединенных Наций
Нью-Йорк**

В то же время с Вашей помощью я хотел бы вновь привлечь внимание международной общественности к тем ситуациям, которые имеют вполне предсказуемый, умышленный деструктивный характер.

Речь идет о нелегитимных односторонних ограничениях, санкционном давлении на суверенные государства, которые не создают никакой угрозы миру и наказаны только за то, что самостоятельно избрали путь своего развития. Последствия санкций очень часто создают чрезвычайные ситуации антропогенного характера.

К примеру, нехватка удобрений и техники влечет снижение урожаев, дефицит продовольствия и рост голода в густонаселенных регионах и, как следствие, разрастание очагов напряженности.

Или транспортная блокада, введенная Западом под надуманным предлогом, которая привела к разрыву логистических цепочек, нарушив одно из фундаментальных прав граждан – на свободу передвижения. Ведь ни для кого не секрет, что увеличение протяженности и продолжительности маршрутов ежедневно создает серьезные риски возникновения чрезвычайных происшествий, повышает выбросы парниковых газов, угрожающих нашей планете.

И это те рукотворные кризисы, которых можно было бы избежать при должной консолидации голосов заинтересованных стран под эгидой ООН. Думаю, Вы согласитесь со мной, что денег, которые сегодня тратятся на гонку вооружений, с лихвой хватило бы, чтобы накормить полмира.

Пользуясь данным случаем, обращаюсь к Вам, руководителю Секретариата одной из самых авторитетных международных организаций на планете, с просьбой снова на весь мир четко заявить о незаконности и неприемлемости односторонних ограничений, кого бы они ни касались и от кого бы ни исходили.

Мы, белорусы, вместе со всеми людьми доброй воли сможем сделать гораздо больше для своей планеты, оказать больше помощи нуждающимся, если единодушно объявим вне закона диктат и давление на суверенные государства.

Позвольте заверить Вас, что Республика Беларусь будет и далее активно участвовать в международной гуманитарной деятельности.

Примите, Ваше Превосходительство, заверения в моем весьма высоком уважении.



Александр Лукашенко